

植树节想在城区种棵树,很难

部门回应有专业队伍种植维护

“3·12”植树节期间,“去哪植树”成了不少商河市民热议的话题。市民种树愿望强烈,无奈城区内没有开放专门的个人植树点,不少人直呼“想要种树不容易”。对此商河县住房和城乡建设委员会相关负责人回应,城区八个种植片区都有专门的施工队伍种植维护。据了解,单单城区灌木丛中,一天就能产生上吨垃圾,其实保护比种植更重要。

本报记者 李云云

市民感慨:种树想法虽易,城区树坑难挖

随着植树节的临近,不少市民拨打本报热线询问“植树节去哪植树”。对于他们来说,希望在“植树节”能种上一两棵树苗。不过,他们也遇到了难题,这个树坑没处挖。

11日上午,市民张先生打来热线咨询一下植树节去哪植树。据张先生描述,他的孙子自从上了幼儿园听到老师讲植树节要种树后,就整天吵着“植树节种树!”张先生无奈地说:“去年就打算带着孙子去找个空地种棵小树苗,没找到合适的地,今年在城区内转悠了两天,仍没发现。”



大沙河岸边种植的树木还没有发芽。 李云云 摄

城区内的各种用地都有具体规划,张先生也不敢贸然去找地种树。张先生说:“城区内是不准私自种树的,实在不行我就去大沙河种一棵小树。”

部门回应:城区有专业的队伍种植维护

对此,商河县住房和城乡建设委员会的工作人员表示,城区内的各种用地都是经过严格规划的,不能贸然开辟个人种植区域,目前城区内没有安排专门的个人种植点。商河县住房和城乡建设委员会的工作人员说:“像商河县汽车站附近就挖了20多个树坑,这些都是有专门的绿化队伍挖的。这样的区域一共有八处,但很难对

市民开放,需要有专门的人员来维护。”

园林绿化工人杨先生说:“种树不是简单地挖个坑放上树就能成活的,在挖坑、浇水、修建等方面处处皆学问,很多人都是种上了就不管了,成活率太低了。”杨先生称,这样种树就成了形式主义,还是交由专门的人员来稳妥一些。

市民李女士笑称,目前很多人植树为“一天热”,种的那天去过,之后再也没去过,至于活不活就看老天爷的脸色了。她说:“这样的植树节根本没意思,交给专业的人员还放心点。”

延伸调查:灌木丛一天产生上吨垃圾

市民彭女士称,20多年以来一直有植树节种树的传统,她说:“每当我看见那些绿化带里的小垃圾时,我都会觉得保护比种植更加重要。”

记者走访发现,在西外环、商中路附近的冬青等低矮灌木丛中,夹杂着不少纸屑、木棍等杂物。绿化工人说:“很多带刺的植被,我们都用小镊子处理里面的垃圾。就县城这些低矮树木丛里,有时候一天能产生上吨的垃圾。”

商河县住房和城乡建设委员会的工作人员说:“市民想要种树说明环保意识正在加强,但也可以转变一下思路,不一定非要自己植树,保护已经种好的树木也是添绿的方式。”

“一上午,卖了40株树苗”

植树节来临,市民种树兴趣高

本报3月11日讯(记者 邢敏)随着植树节的来临,街边销售树苗的生意逐渐火了起来,越来越多的市民打算植树节期间栽种上树苗,为自己的生活添一份“绿”。

“这几天天气都回暖了,马上又快植树节了,买树苗的人也多了起来。我一上午卖了40株。”在牛堡镇的十字路口,刘贵生的三轮车上摆满了各种各样的树苗。除了柳树、杨树等一些经济林外,还有一些核桃、冬枣之类的果树。树苗根据品种、大小和档次不同,价格从几元到几十元不等。他一边招呼前来购买的顾客,一边笑呵呵地告诉记者:在农村,很多人都喜欢在自家院子里种植果树,既能在院子里观赏,到了秋天也能吃果实。

“给孩子买棵树苗,想让他自己栽种,照顾好小树苗。”前来购买树苗的王女士说,想通过这次的种树来教育孩子,培养孩子的责任意识和爱心意识。

园艺的老板介绍说,植树节快到了,因此店里的生意好了很多,市民在这个时候来买花草树木。有不少市民愿意自己动手,享受松土栽种的感觉。

“植树节的意义,就是要爱护大自然,爱护植物。希望为自己的生活添一份‘绿’。”家住温馨花园的李女士,她决定在这个特别的日子里,在自己家的院子里,种上一些花草草,让环境变得更好,也让今年的植树节过得更有意义。

齐鲁晚报·今日商河

真诚合作 携手共赢

2014年10月30日,《齐鲁晚报·今日商河》正式和大家见面了。

作为商河县也是山东省发行量最大、影响力最大的都市类报纸,《齐鲁晚报》在商河拥有数万名忠实读者,在市民中也拥有极高的知晓率和公信力。

在未来,我们将与当地全面合作,为地方真诚服务,贴近市民生活,反映民生需求,与社会各界携手共进同谋发展。



《齐鲁晚报·今日商河》真诚面向广大商家寻求合作伙伴。我们将秉承“真诚服务 合作共赢”的理念,为广告客户定制全方位、专业化的宣传方案,为广大商家提供高层次的推广平台。

与晚报牵手,我们一起共赢。

财富热线: 0531-81172108

0531-84871578